

# Délvidék

Bácskai Napló  
 Politikai napilap  
 Felelős szerkesztő: Kónya Lajos

|   |      |
|---|------|
| MEGJELENIK                                      |      |
| mindenteljesen vasár- és ünnepnapi kivételével. |      |
| Szerkesztőség és kiadóhivatal:                  |      |
| Szabadka, IV., Rakóczi-út 20.                   |      |
| Telefonszám 300.                                |      |
| ELŐFIZETÉSI DÍJAK:                              |      |
| Helyben házhoz hordva                           |      |
| egész évre                                      | 32,- |
| fél évre  | 16,- |
| negyed évre                                     | 8,-  |
| Vidékre postán küldve                           |      |
| egész évre                                      | 32,- |
| fél évre  | 16,- |
| negyed évre                                     | 8,-  |

## Angol vélemény a németek területnyereségéről.

London, április 21. A Reuter-ügynökség egyik angol fronton lévő haditudósítója a fronthelyzetről írva, arra a meggyőződésre jut, hogy ama területnyereségnek legnagyobb része, melyet a németek elértek, nem a támadásuk közvetlen, hanem az angolok stratégiai visszavonulásának következményei.

## Sonnino a béketárgyalásokról.

Róma, április 21. A kamara tegnapi ülésén Sonnino arra kérte Ciciani képviselőt, hogy ne ragaszkodjék a béketárgyalás ügyében bejelentett interpellációjához. Kijelenti, hogy az olasz kormány szövetségei már tájékoztatták a békeajánlatról. Ugymond: „Mi formálisan nem mondunk ugyan elent, azonban kifejeztük azon meggyőződésünket, hogy ezen békeajánlatok és megbeszélések semmiféle gyakorlati értékkel nem bírnak. A kormány mindig azon a nézetten volt, hogy ellenséges mesterkedésekről van szó, amelyeknek az volt a célja, hogy bizalmatlanságot, viszályt támaszon a szövetségesek között és hasznot huzzon azon elemyedésből, amely a szövetségesek népeiben a békehirek következtében beállott volna. Maurienneben 1917. áprilisában tartott összejövetelen a szövetségesek behatóan megtárgyalták a Monarchia béketörekvéseit, a béketárgyalás megindítását nem tartottuk oportumnak, mert az az akkori helyzetben komoly veszedelemmel járhatott volna és meggyengítette volna a szövetségesek egységét.”

Sonnino beszéde végén egyébként megcáfolta azt, mintha a Monarchia nagyon előnyös békeajánlatot tett volna Olaszországnak.

## Osztrák-magyar katonák Belgiumban.

Bécs, április 21. Hivatalosan jelentik: Az utóbbi napokban sok osztrák-magyar katona érkezett Belgiumba. Lüttichen át hosszú vonatok szállították őket. Antwerpenben és Gentben is sok osztrák-magyar katona van.

## Gratz Gusztav Bukarestben.

Bécs, április 21. Egy félhivatalos jelentés szerint Gratz Gusztáv tegnap este Bukarestbe utazott, hogy tevékenységét a román békeszerződés ügyében folytassa.

## Messzehordó ágyu áldozatai

Páris, április 21. Az Excelsior szerint a német messzehordó ágyu bombázása, 351 áldozatot követelt Párisban. Ezek között 118 a halott és 246 sebesült. A lap megjegyzi, hogy az ágyuzás már 29 napja tart. 1871-ben Páris ágyuzása 22 napig tartott és összesen 105 halottja volt 369 sebesültön kívül.

## Gróf Eszterházy Móric Bécsben.

Bécs, április 21. Gróf Eszterházy Móric 21-én reggel 9 órakor Bécsbe érkezett.

## Az ir ellenállás szervezése.

Dublin, április 21. Reuter-jelentés szerint az ir alsóház az ir nacionalistapárt tagjainak gyűlésén elhatározta, hogy Írországnak marad és megszervezi az ellenállást az angol véderőtörvény ellen.

## Tanár ur, menjen diáknak!

A tanár a társadalmi rend egyik oszlopa, akire a rábízott nevelés révén majdnem az egész jövőért való felelősség nehezedik, akinek komoly meggyőződéssel kell a polgári rend és a törvények tiszteletét tanítania, akinek munkájára elsősorban számít az állam, ugyis mint tudósra, ugyis mint közhivatalnokra. Ez az oszlop azonban görnyedezve roppan össze a terhek alatt... nem a mest felsorolt ideális és szellemi terhek alatt, amelyeket a mindennapi megélhetés gondja ráró.

Legutóbb hallottuk egyik város tanácsülésében, hogy a miniszter hozzájárult két helyettes tanári állás szervezéséhez a kereskedelmi iskolánál, még pedig 2400 korona javadalmazással. Ez havi jövedelemre átszámítva 200 korona volna; de csak volna, mert jóval kevesebb s még ha ennyi volna is, még ha kétszer ennyi volna is, megfelelő-e ez annak a munkának, annak a súlyos felelősségnek, ami a tanári pályával jár? Valamikor az ötvenkrajcáros dijnok volt a szalonruhás koldus szomorúan nevetséges megszemélyesítője most már majd minden köztisztviselő erre a szerepre van kárhoztatva s különösen a tanárok, akiknél az előmeneteli viszonyok a legrosszabbak.

Meglepő és a mostani helyzetre kitűnően jellemző az a tény, hogy a kereskedelmi iskolák növendékei íánt már most érdeklődnek a bankok és vállalatok - természetesen, mert nincs munka-

erő, s hajlandók a vizsga után azonnal alkalmazni a fiatalabb diákokat, még pedig olyan kezdőfizetéssel, ami nagyobb, mint a diákgyerek professzorainak állandó fizetése. Kereskedelmi, ipari pályán a munka ellenértékét persze a mai valuta szerint számolják - már akik úgy számolják, de erre előbb-utóbb minden vállalatot kényszerít a nagy munkatorlódás és a dolgozó kezek és fejek hiánya. Csak a köztisztviselő, az intellektuális pályák járomba szorított szegény lajejnere áll teljes kiszolgáltatottsággal és tehetetlenséggel a borzasztó inséggel szemben, amely katasztrófaaként nehezedik sok, sok családra.

Menjen, tanár ur, diáknak és hagyjon fel az ábrándos klasszikusokkal, meg a társadalmi pozíció csalfa csillogásával! Valami jó, produktív pályát válasszon azután, ha meglesz az érettségi bizonyítványa: az egyetemi végzettségnek, a tudásnak, a műveltségnek nálunk csak száraz kenyér jár, az is csak jegyre.

— Ó, azok a maximális árak. A szabadkai piacon uralkodó elvadult állapotokat misem jellemzi jobban, mint az a tény, hogy a kofák egy párnapos kis libáért 24 koronát is elkérnek, a tojásból kibújt csirkéket pedig darabonként 3 koronáért kínálják. A kofák szemtelen árfelhajtását csak tetézi az a körülmény, hogy a hadinyerészkedők ezeket az árakat megis fizetik. Nem ártana, ha a rendőrség nagyobb figyelemmel kísérné ezeket az üzelmeket. Ilyen esetben nem csak az eladót, hanem a vevőt is súlyos büntetéssel kellene megrendszabályozni.

Kávéházakban kérje a „Délvidék“-ot.

### A demokraták sztrájkja.

A vörös demokraták újabb mérnyelést terveznek a becsületesen dolgozó munkások ellen. Sztrájkra ingerlik, izgatják őket. Ma délutánra általános sztrájkot hirdetnek, délután 2-3 óráig. Az egész országban, így Szabadkán is ma délután 2-6 óráig leteszi minden munkás a szerszámját és valószínűleg tüntet az annyira óhajtott választójog mellett. Boldog Vörösök. Arra van idejük, hogy a választójogért agításként és igazasságnak, pedig a kenyér mégis csak fontosabb, mint a választójog és aligha van bőség belőle a beugratott munkásságnál.

Valószínű, hogy Szabadkát nem fogja súlyosan érinteni a sztrájk. A közlekedést illetően, ha villamos társaság munkásai sztrájkolnának is, a villamos közlekedés valószínűleg nem akad meg. A villanyteleptől Palicsig és vissza közlekedni fog a villamos.

### A Tisztviselő-Otthon tisztikara.

(Saját tudósításunk.) A szabadkai Tisztviselő Otthon, mint lapunk más helyén arról megemlékezünk, tegnap tartotta rendes évi közgyűlését. A viharos közgyűlésen megválasztott tisztikar névsora a következő:

- Elnök: Oláh Ferenc kir. ítélő táblabíró.
- Alelnökök: dr. Lahner Antal, Szalay Mátyás r.-főkapitány, Gaganovics Máté banklőnök.
- Igazgató: Miklós Imre máv. ellenőr.
- Titkár: Schaffer Mihály gimn. tanár.
- Háznagy: Kiss István törv. tisztviselő.
- Pénztáros: Schreiber Dávid ügyészségi tisztviselő.
- Ügyész: Dr. Leszich János ügyvéd.
- Ellenőrök: Mamuzsics Antal banktisztv. Lakos István törv. jegyző, Réti Izsó városi hivatalnok.
- Jegyzők: dr. Budinesevics János vár. jegyző, dr. Tokaji Gyula törv. jegyző, dr. Vereszi Sándor j.b. jegyző.
- Könyvtárosok: Palotás Gerő kir. adófelügyelő, Laudanecsek Tamás vár. hivatalnok.
- Felügyelő bizottság: Benkő László pt. felügyelő, Völgyi Péter vár. számv. Domány Odón kir. törv. bíró.
- Felügyelő bizottsági póttagok: Kiss Miklós törv. tisztviselő, Rajcsics Sándor bankigazgató.
- Választmány: Alapfy István r. kapitány, Bayer Vilmos kir. adófőtiszt, Dugovich Imre lapszerkesztő, dr. Denek Tivadar törv. bíró, Heiblein József vill. főkönyvelő, dr. Havas Emil ügyvéd, Jakobsics Ernő j.b. irodatiszt, Kónya Lajos lapszerkesztő, dr. Konez Mihály kir. törv. bíró, Leósz István gimn. tanár, Matkovics Béla ker. tanár, Mathey Béla törv. jegyző, Prokesch József j.b. tisztviselő, Prokesch Imre vár. vegyész-mérnök, Barta Odón pt.-műszerész, Rados Dezső zenetanár, Rosenfeld Rikárd vill. igazgató, dr. Solti Károly törv. tanácselnök, Sztantics Béla vár. hiv. Sztipics Kornél tvsz. tisztv., Strassburger Izidor v.

mérnök, Tones Gusztáv igazgató dr. Völgyi János h. főjegyző, Váli Gyula v. tb. főmérnök, Zombory

Jenő kir. ügyész, Kormányos Simon, Rados Jenő, Mamuzsich Pál, Nagy Géza.

### Resch Béla ünneplése.

— A lányok szeretetének szép megnyilatkozása. —

(Saját tudósításunk.) Szokatlan dolog ugyan, hogy névnap ünnepelésekről bőven írunk, de most mégis örömmel tesszük, mert a szeretet és ragaszkodás megnyilatkozása olyan szép volt, hogy külön megemlékezést érdemel.

A zárda felső kereskedelmi iskolájának és női ker. szaktanfolyamának a növendékei ünnepelték tegnap a zárdában igazgatójukat, Resch Bélát, névnapja alkalmából.

A zárda színpadján b5 műsorral gyönyörű ünnep és szórakoztató darabokat adtak elő az ünnepelt igazgató és ünneplő ismerőseinek jelenlétében.

A gazdag műsor a következő volt: 1. Kreutzer K.: Üdvözlő ének. Énekelte az intézeti énekkar. 2. Rossini: Sevillai borbély. Zongoradarab Négykézre előadták: Fischer R. Tuba J.

3. Ünnepi beszéd. Mondta Kosztolányi M.

4. Tósch O. Énekes dialog. Előadták Gáll M. Hóndl O. Zongorán kíséri Arday M.

5. Heller: Tarantelle. Zongoradarab. Előadta Galambos R.

6. Igazgatókhoz. Alkalmi költemény. Szavaltta Lahner Margit.

7. Magyar tánc. Táncozták Kántor J., Billitz H.; zongorán kísérte Fonó J.

8. Gábor A.: Puffi és a sórtartó. Szereplő személyek: Szabó G. Szalay P. Balás K.

9. Erdély D.: Magyar ábrándok. Cimbálon előadta: Szalay M.

10. Szent Béla élete, pályamunka. Főolvasata az elfogadott pályamunka szerzője.

11. Abt. T. Toaszt. Énekelte az intézeti énekkar.

### A hadisegély felszólamlási bizottság ülése.

A hadisegély felszólamlási bizottság április hó 26-án pénteken délután 4 órakor a városháza tanácstermében ülést tart, amelyen a hadisegély felszólamlásokat fogják elbírálni. Az ülés tárgyát körülbelül 300 felszólamlás fogja képezni és tekintettel a nagy anyagra, az ülés folytatódhat lesz és több napon át fognak tárgyalni.

A bizottság elnöke dr. Biró Károly polgármester, tagjai pedig dr. Janiga János országgyűlési képviselő, Törley Gyula földbíró-

kos, dr. Milkó Izidor író, Sztojkovics Dusan kereskedő és Kalmár Jenő munkásbiztosító pénztár igazgató lesznek.

Az ülésen a kincstár érdekeit Schwarz József zombori pénzügyigazgatósági számvizsgáló fogja képviselni.

Tekintettel arra, hogy az ülés a hadisegély felszólamlásokat behatóan fogja tárgyalni, az érdekeltek saját érdekében csatlakoznak; ha azokon minél nagyobb számban vesznek részt.

### Elnökválság a szabadkai Tisztviselő-Otthonban.

— Lemond az elnök, mert új emberek kerülnek a tisztikarba. —

(Saját tudósításunk.) Nyolc év alatt, mióta a szabadkai Tisztviselő-Otthon fennáll, nem volt ilyen viharos közgyűlése, mint tegnap. A vihar azonban nem külsőségeken, zajban nyilvánult meg, hanem a keblekben. És a fergeg — bár akaratlanul — elsodorja az Otthon elnökét is állásából. Erre nem számított ugyan senki és mindenki csak sajnálja, — hanem valószínűleg magának Oláh Ferenc elnöknek a tulságos érzékeny lelkülete okozta. A közgyűlésről a következőkben számolunk be:

Tegnap délután 3 órakor mint egy 50 tag jelenlétében nyitotta meg Oláh Ferenc elnök a közgyűlést. A pénztárnok és a felügyelő bizottság jelentést tettek a pénztár állapotáról. A jelentést elfogadták.

Ezekután szóvá tették, hogy fel kellene emelni a tagsági díjakat; mivel azonban ez a kérdés nem volt kitűzve napirendre, azt a következő választmányi ülés elé utasítják, hogy tegyen majd előterjesztést a közgyűlésnek.

Következett a tisztújítás. Sokszorosított névsort osztó tak szét a tagok között és alig pár perc munkája volt, hogy a többség megváltoztatta némileg az előkészítő bizottságnak eme jelölés-

sét. A választás eredménye igen nagy meglepetés volt egyesekre, de különösen az elnökre, aki az iránta való bizalmatlanságot látta abban, hogy a fontos állásokra az ő előzetes tudta nélkül választottak be olyan új embereket, akiket a bizottság nem is jelölt. Ő — mondá — ebben az Otthonban, addig, míg ő elnök, külön pártot nem tűr. Lavonja a következtetést és nem fogadja el az elnöki tisztet.

Mindennek pedig az volt az oka hogy az egyértelműen történt választások mellett Weisz Aladár helyett dr. Lahner Antalt 26 szóval alelnökké, továbbá 34 szóval Miklós Imrét igazgatóvá és Schaffer Mihályt titkárrá választották meg. Ezek a választások voltak nagy meglepetések. Pedig nem nyilvánult meg bennük más szándék, mint hogy erősen tevékeny kezre bízzák az Otthon ügyeinek intézését.

Ezt azonban talán nem így magyarázta Oláh elnök és semmiféle kapacitálásra sem volt hajlandó megmaradni elnöknek. Új rendkívüli gyűlésen, május 12-én döntetnek az elnök személyére nézve.

A válság után tárgyalták a szabadkai kezelőtisztviselők csoportjának átíratát. A közgyűlés elha-

tározta, hogy három tagu bizottságot küld ki és hogy érintkezésbe lép az illetékes tényezőkkel a célból, hogy a szabadkai lakbérosztályzat magasabbfoku legyen. Jakobsics Ernő mindjárt száz koronát ajánlott föl a lakbéremeléshez szükséges előmunkálatok költségeinek a fedezésére.

A másik javaslat az volt, hogy az Otthon indítványára a köztisztviselők országos szövetségénél, hogy a tisztviselők részére ruhaátalányként 2.000 koronát a tisztviselők hozzátartozói részére pedig személyenként ezer koronát utalványozzon ki.

A közgyűlés ennek megfelelően hozta meg határozatát és ezzel véget is ért.

### Gondoljunk a hazatérő hadifoglyokra!

A Hadsegélyző Hivatal mélyreható társadalmi mozgalmat indított a hazatérő foglyok gyámolítására és szeretetadományokkal való ellátására — s a nemes cél szolgálataiba állította Katona-Otthonainak egész szervezetét.

A nagyközönség megértő szeretettel törekszik arra, hogy a hazatérő foglyok az otthonukba indulás nehéz várakozási ideje alatt már az ország határán is érezzék egy hálás ország szeretetét, figyelmét és gyöngédségét. E célra azonban a gyűjtőállomások otthonait kellően fel kell szerelni a Hadsegélyző Hivatalnak s ezért a társadalom sürgős támogatására van szükség, — hogy a segítés és támogatás munkája fennakadást ne szenvedjen.

A Hadsegélyző Hivatal ezért újból pénzt és szeretetadományokat kér a társadalomtól. Rubázati cikkeket, keféket, fésűket, szappant, dohányt, gyufát, hangszert, játékszert, könyveket stb., hogy az otthonokat — ahol a foglyok a vesztéggári határidő alatt tartózkodni kötelesek — felszerelhesse, — és pénzt, hogy a szükségben szenvedőket pénzzel is segíthesse.

Tekintve, hogy a hazatérők nagy száma jogi és társadalmi támogatásra is rá lesz utalva, a Hadsegélyző Hivatal tájékoztató és utbaigazító irodát szervezett.

Az erre vonatkozó bővebb adatokat a hazatérők jelentkezésükkor — parancsnokságuk útján kapják meg.

Pénzadományok a Hadsegélyző Hivatal főpénztára (Budapest, Képviseletház) címre küldendők, de irányíthatók ezek a m. kir. Postatakarékpénztárhoz is, mely esetben az utalványszelvényre rá kell írni: „Hazatérő hadifoglyok részére, a Hadsegélyző Hivatal 6458. sz. csekkzámlája javára“.

Szeretetadományok a Hadsegélyző Hivatal átvételi különítménye címére: Budapest, IV., Váci utca 38. sz. alá küldendők.

— Lótolvajok Topolyán. Kelemen meglepetést szereztek ismeretlen tettesek tegnap reggel Lelbach Péter topolyai nagybirtkosnak. Ejjel behatoltak az istállójába és onnan öt darab lovat hajtottak el. Az ellopott lovak értéke meghaladja a 28000 koronát. A csendőrség széles körű nyomozást indított a lóköltők után.



### Közgazdaság.

**A füge ésogyorókészletek rekvirálása** A közlemezési miniszter elrendelte, hogy mindenki, aki e hónap 27-étől kezdve füge vagyogyorót vagyogyoróbelet behoz, köteles az árunk az ország területére történt megérkezését a Haditermény-Részvénytársaságnak bejelenteni. A bejelentett készleteket rekvirálják és ha a legmagasabb ár még nincs megállapítva az Országok Közlemezési Hivatal állapítja meg a füge vagyogyoró legmagasabb árát.

**A zsákkészletek bejelentése.** Szerényi Jozsef kereskedelmiügyi miniszter a következő rendeletet adta ki: A magyar királyi miniszterium 1300—1918. M. E. számú rendeletének 3. §-ában nyert felhatalmazás alapján elrendelem, hogy mindazok, akik az említett rendelet 1. a felsorolt zsákok felett rendelkeznek, kötelesek készletüket az 1918 évi május hó 31. napján, továbbá július hó 31. napján szeptember hó 30. napján és november hó 30. napján volt állapot szerint legközelebb a következő hó 10-ik napjáig a Zsákbizottságtól (Budapest, IV., Párisi-utca 2) vagy az elsőfokú iparhatóságtól beszerezhető bejelentőlapok felhasználásával a Zsákbizottság útján a kereskedelmiügyi miniszteriumnak bejelenteni.

**Szállítás, Zombor. Élelmicikkek.** Zombor város tanácsa a városi kórház és szegényház részére 1918. máj. 1-től 1918. apr. 30-ig, esetleg 1820. apr. 30-ig terjedő három évi időtartamra szállítandó élelmiszer és italok biztosítása céljából apr. 25-én délután 9 órakor nyilvános szóbeli és zárt írásbeli versenytárgyalást fog tartani. Bónapénz 1000 K.

### Mozgó-fényképszínház.

**Hétfő—kedd:** Az éjszaka csodája. Drámai színjáték 3 felv. Nagy Sláger. Álarcos szerelem. Vigjáték újdonság.

**Szerda—csütörtök:** Erna Moreno gyönyörű filmje: **Razada** dráma 3 felv. és Stuart Webbs bravuros legjobb kalandja: **Az üldözött tudós.** Detektív dráma 4 felvonásban. A szezon kitünő újdonságai.

**Péntek—szombat—vasárnap:** A Nordisk gyár diadal attrakciója. **Remek újdonság** **Sehonnai** Dráma 3 felv. főszereplő: Carlo Wieth. Ezenkívül: **a szerelmes trombitás pompás vigjáték.**

**Hétfőn este 7 óra a m. kir. Zeneakadémia művészeinek közreműködésével nagy Kamarazeneestély.** A vonás négyes tagjai: Rothschild Rózsai, Gosztonyi Teri Ulbrich Hermin és Weisz Manós.

Uj és használt  
**VASHORDÓKAT**

vesz bármilyen  
mennyiségben

Mayrovits Imre  
Budapest, VI. Aradi-u. 60.

### Hirdetmény!

Özv. Heintz Albertné és tulajdonos társai tulajdonát képező szászósvácsi határhoz tartozó Kisszapár pusztán fekvő ósvácsi 2164, 3310, 3178. betétszáma mintegy 605 katasztrális hold területű ingatlanokat **önkéntes árverés útján Ósvácsi községben /: Kaszinó nagytermében /: 1918. május hó 12-ik napján délután 1 órakor eladom.** Az eladás 2-10 holdas tagban történik. Feltételeiről az érdeklődők irodámban /: Zomborban, Zarándk utca, Délvidéki Közgazdasági Bank épülete /: úgy szóbelileg mint levélileg értesítést nyerhetnek ugyanott meg is tekinthetik az árverési feltételeket, eladási tervezetet és tervrajzokat. A megosztási terv egy példánya Kisszapáron is betekinthező. Zombor, 1918. április hó 19-én.  
Dr. Poór Béla  
ügyvéd

### „Ferravin“ vasas china bor

**Erősítő szer gyengékedőknek, vérszegényeknek és lábbadozóknak.** Étvágyat gerjesztő ideget erősítő, s vért javító gyógyszer. Szam-talan sorsí rajlás Szabadkán Kapható. Decsy Jenő úr gyógyszer-tárában. Jelenlegi ára fél literes palackonként 8 K. — A „Ferravin“ névre tessék ügyelni.

A szegedi szőlőkben

### eladó

2 1/2 kapa karós szőlő, ebből 1/2 kapa veteményes, szép gyümölcs-fákkal. közel a vasúthoz. Bővebbet Kölesy-utca 255 szám.

### Veszünk a legmagasabb áron HASZNÁLT TANKÖNYVEKET

regényeket, régi újságpapirt kilóra. Amíg raktáron van Vergé-paprból készült cigarettahüvely 2-5s és 3-as 7 kor. ezrenként.

Családi és tábori levelezésre 100 papír és 100 boríték 5 kor. Palosi és szabadkai képes levelezőlapok darabja 10 fillér.

Művészlapok 10 fill. -10l. 20 fill. igen nagy választék, viszontelárusítók részére papírok, írószerek kaphatók.

### Lipsitz és Lampel

könyv-, írószere- és papirkereskedése  
Szabadka, Rudics-utca.  
Telefon 604 sz.

### Viszketegséget, sömört, rüht

a leggyorsabban elmulasztja a Dr. FLESCHE-féle eredeti törv. védett „SKABOFORM — BARNAZSIR.“

Nincs szaga Nem piszkol. Mindig eredeti pezséses dr. Flesch-félet kérjünk. Próbátégely 2/31 korona. nagy tégely 4 K., családi adag 11 korona. Szabadka és vidéke részére főraktár:

### DECSY GYULA

„Szent Terézia“ városi gyógyszer-tár  
1 kör Deák-utca. (Kiskápolna mellett)

Yélmél a SKABOFORM védjegyre ügyeljünk!

Egy jókarban levő, kétkerékű

### hintó eladó.

Megtekinthető Vörösmarty-u. 45 sz. n.

### Papirspárga

kilogrammonként

10 korona.

Klein Géza cégnél

Szabadka

Bercsényi-u. 5.

### Palicson kiadó

nyírra 2 burorvott szoba, külön kúion, a Nagy Ferenc-villában. (Föl művésis kola mellett.)

### Műtermemben

a legszebb kivitelben készítek: reprodukciót, nagyításokat, kisebbítéseket, másolatokat, diapositiveket, retusálást és amatőr felvételek kidolgozását jutányosan.

Sulyok Laura  
fényképész.

(A barátok temploma mellett.)

Egy jó házból való fiút  
nyomdász-

tanoncnak

fizetéssel felvesz a  
SZENT ANTAL nyomda

Izléses és olcsó üzleti levélpapírok  
és borítékok a

Szent Antal  
nyomdában

szerezhetők be

### MENETREN

|                            |      |
|----------------------------|------|
| Budapestről érk. délután   | 101  |
| éjjel                      | 600  |
|                            | 1224 |
| Budapestre ind. délelőtt   | 412  |
| délután                    | 1018 |
| éjjel                      | 1158 |
|                            | 447  |
| Zomborból érk. délelőtt    | 1011 |
| éjjel                      | 618  |
|                            | 523  |
| Ujvidékről érk. délelőtt   | 748  |
| délután                    | 121  |
| éjjel                      | 1058 |
| Ujvidékre ind. délelőtt    | 144  |
| éjjel                      | 628  |
|                            | 428  |
| Szegedről érk. délután     | 1242 |
| éjjel                      | 808  |
| Szegekre ind. délután      | 150  |
| éjjel                      | 1218 |
| Órsvendék—Gombosok         | 807  |
| Órsvendék—Gombosok         | 44   |
| Zentáról érk.              | 106  |
| Zentára ind.               | 433  |
| Bajáról érk. délelőtt      | 802  |
| éjjel                      | 928  |
| Bajára ind.                | 700  |
|                            | 873  |
| Bácsalmásról érk. délelőtt | 743  |

A Föld jelzettek...  
Az éjjei idő: es e 6 tól reg.

### A világlátsi rend

határozatait a fenyh...  
csökkenése nélkül...

### Tungsram félwattos lámpák

lehet betartani.  
Használjon 25, 40  
60 watt fogyasztású

### Tungsram-lámpák

### Harisny

javíttassa „Rózsa“ varrott  
Páronként 240 K. Törvényes  
Minden párhoz kell egy régi  
szár. A harisnya fejét levágni  
bad. Bármilyen más fejleést  
elfogadunk. Gy  
Pázmány-utca 34. sz.